

### 济宁统一战线传达学习 全国“两会”精神报告会举行 白山出席并讲话

本报济宁3月22日讯(记者 王黎)今天下午,市委统战部举行济宁统一战线传达学习全国“两会”精神报告会,市委常委、统战部部长白山出席并讲话。

会议邀请全国政协委员杨朝明和全国人大代表于安玲、袁俊洲、刘庆民,就学习贯彻两会精神作辅导报告,并为4位代表委员颁发“济宁统一战线议政建言特邀顾问”聘书。

白山指出,全市统一战线要深入学习贯彻全国“两会”精神,进一步增强责任感使命感,切实把统一战线法宝作用展现出来,充分发挥统一战线优势作用,坚持围绕中心、服务大局、扎实履职,更好地为推动济宁高质量发展贡献力量。要以学习宣传贯彻“两会”精神为契机,着力提升政治站位、强化政治自觉,切实巩固统一战线共同思想政治基础。要以学习宣传贯彻“两会”精神为重点,广泛凝聚各方共识、深化政治认同,充分发挥示范带动作用,把统一战线同心圆画得更大。要以学习宣传贯彻“两会”精神为抓手,切实提升履职能力、发挥最大作用,始终聚焦中心大局、聚焦专业领域、聚焦实际行动,以扎实作风、高效举措助力全市各项重点工作深入开展。



近日,天气晴好,春意盎然,正是游春好时节。市民们纷纷走出家门,结伴而行,在明媚的阳光里尽享春色。图为骑行爱好者在邹城市上九山村低碳骑行,环保游春。

■记者 杨国庆 通讯员 李宁 摄

### 公告

经报上级部门批准,S512日东线泗水连接线(泉源大道至日兰高速泗水收费站)进行全封闭施工,封闭时间2021年3月28日至2022年12月31日,过往车辆敬请绕行。

泗水县交通运输局  
泗水县公安局交通警察大队  
济宁市公路管理泗水公路局  
2021年3月19日

# 就中科建交50周年 习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电 李克强同科威特首相萨巴赫互致贺电

新华社北京3月22日电 3月22日,国家主席习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出,中科建交半个世纪以来,两国传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立战略伙伴关系,政治互信日益深化,各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,在国际和地区事务中密切配合。新冠肺

炎疫情发生后,双方同舟共济,共同抗击疫情,体现了中科关系的高水平。我高度重视中科关系发展,愿同纳瓦夫埃米尔一道努力,以两国建交50周年为契机,弘扬传统友好,在共建“一带一路”框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民。

纳瓦夫在贺电中表示,科中两国关系牢固,并不断发展、深化。双方在战略伙伴关系框架内就多个重大项目开展合作,在

国际和地区问题上也保持沟通协调,共同维护世界和平与安全。面对新冠肺炎疫情,两国开展了积极协调和密切合作。我期待进一步加强双边关系,提升和拓展各领域合作。

同日,国务院总理李克强同科威特首相萨巴赫互致贺电。李克强在贺电中表示,中科建交50年来,双边关系发展顺利,政治互信日益巩固,共建“一带一路”合作稳步推

进,能源、基础设施、金融、人文等领域合作富有成果,两国人民的相互了解和友谊不断加深。中方愿同科方共同推动中科战略伙伴关系取得更大发展。

萨巴赫在贺电中表示,科中两国友好关系牢固、密切,合作成果丰硕。科方高度重视科中友好关系,希望继续同中方一道,全方位提升双方战略关系水平,实现友好的两国和两国人民的期待。

## 我国节水潜力还有较大空间

新华社北京3月22日电(记者 刘诗平)3月22日是第二十九届“世界水日”。记者从水利部了解到,我国水资源利用率近年来持续提高,用水效率总体达到世界平均水平。与此同时,节水潜力还有较大空间,经测算分析,2025年全国总节水潜力为298亿立方米。

据水利部全国节约用水办公室统计,全国用水效率近年来明显提升。2019年全国万元GDP用水量和万元工业增加值用水量分别为60.8立方米和38.4立方米,与2015年相比分

别下降24%和28%,农田灌溉水有效利用系数则从2015年的0.536升至0.559。

“我国三项主要节水指标均提前实现了国家节水行动2020年目标。经过比较分析,我国用水效率总体水平与世界平均水平大致相当。”水利部全国节约用水办公室主任许文海说。

与此同时,近年来我国用水总量基本平稳,2019年全国用水总量为6021亿立方米。2018年较2002年我国GDP年增长3倍,粮食增产36%,用水总量只增加9%。

此外,全国用水结构也在逐渐调整。2019年全国用水总量与上一年相比,工业、农业用水量分别减少44亿立方米和10.8亿立方米,占比分别降低0.8%和0.2%;生活用水量和人工生态环境补水分别增加11.8亿立方米和48.7亿立方米,占比分别提高0.2%和0.8%。

“我国节水成效虽然比较显著,但与我国水安全形势需求、生态文明建设和经济社会高质量发展要求相比,节水不充分、不平衡、不可持续等问题仍然较为突出。”许文海

说,我国节水潜力还有较大空间。经测算分析,2025年全国总节水潜力为298亿立方米,2035年为614亿立方米。

对于下一步如何推进水资源集约安全利用,水利部部长李国英指出,坚持节水优先方针,深入实施国家节水行动;建立刚性约束制度,严控水资源开发利用上限;加快国家水网建设,优化水资源配置战略格局;强化河湖保护治理,提升水资源涵养修复能力;坚持科技引领和数字赋能,提高水资源智慧管理水平。

## 24个问题带您了解新冠疫苗接种知识(一)

1.常态化防控下,有必要接种新冠疫苗吗?

答:非常有必要,新冠肺炎是由新冠病毒感染引起,以呼吸道飞沫和密切接触为主要传播途径的新发传染病,对绝大多数人来讲,如果没有针对新冠病毒的免疫力,就有患病可能,部分人群患病后可能比较严重。因此,预防新冠肺炎病毒感染最经济最有效的措施就是接种疫苗。接种新冠病毒疫苗不仅能够对个体进行有效保护,降低感染率、重症率和病死率。而且人群中疫苗接种率达到一定程度,就可以形成有效群体免疫屏障,阻断新冠肺炎传播蔓延。目前,疫苗说明书所适用的人群,在没有接种禁忌症的情况下,都应该接种新冠病毒疫苗。

2.接种新冠疫苗需要自己花钱吗?

答:新冠病毒疫苗实行免费接种,符合国家规定条件的接种对象,无论是否参加基本医疗保险,均可免费接种新冠病毒疫苗,接种者个人不承担任何费用。

3.本次使用的是哪种新冠疫苗?怎么打?

答:济宁市目前使用的是全病毒灭活疫苗,通过一定方法使新冠病毒失去感染性和复制力,同时保留能引起人体免疫应答活性而制备成的疫苗。灭活疫苗是传统经典的疫苗制备方式,属于成熟、可靠、经典的疫苗制备手段,相对于其它疫苗研制技术而言,灭活疫苗研发平台成熟、生产工艺稳定、质量标准可控、保护效果良好、研发速度快,且易于规模化生产,具有国际通行的安全性和有效性评判标准。

新冠病毒灭活疫苗要打两针,两针间隔2-4周(具体以疫苗说明书为准)。如特殊原因过了4周还没打上,一定尽快完成第二针,这样才能得到完整的全程免疫保护效果。随意调整免疫程序可能影响安全性、免疫应答效果和免疫持久性。

4.不同厂家的新冠疫苗,可以替代接种吗?

目前尚无关于不同厂家或不同种类新冠疫苗可以替代接种的证据。如无特殊情况建议现阶段使用同一厂家的同品种疫苗完成接种。

5.错过第二剂的接种时间或延迟接种如何补种?

目前尚未获得不同免疫程序的临床研究数据,因此尚未确定2剂新冠灭活疫苗

间最大间隔。如错过接种时间,建议尽快补齐相应剂次。

6.新冠疫苗的安全性和有效性如何?

答:我国疫苗在研发、试验、审批、上市、储存、运输、接种等全流程都有非常严格的管理规定。有完善的疫苗冷链系统保障,储存和运输均严格按照规范执行。接种单位、医护人员都经过了专业培训和严格审核,按照标准操作程序进行接种。

前期试验表明,全程接种28天后90%以上受种者都会产生保护抗体,保护效果明显。少数人接种后接种部位有红肿、硬结、疼痛,极少数人出现发热、乏力、恶心、头痛、肌肉酸痛等症状,通常无需处理,一般1-2天可自行恢复。

(济宁市疾控中心供稿)

### “讲文明 树新风”公益广告



# 关心关爱未成年人